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ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - АЛФАТАР
ГР. АЛФАТАР

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ Д-Р ЯНКА СТОЯНОВА ГОСПОДИНОВА – КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР
ОТНОСНО: закриване на социална услуга – Кризисен център /КЦ/ - Алфатар
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В община Алфатар от 01.03.2008г. функционира социална услуга Кризисен център за деца, като делегирана от държавата дейност въз основа на Заповед № РД01-433/16.05.2008 г. на изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане и в съответствие с Решение № 216/25.10.2006 г. на Общински съвет на община Алфатар, с адрес: гр. Алфатар, ул. „Хан Аспарух“ № 79, ет.3, ап.7.

Кризисният център е с капацитет от 9 места. Целевата група е „деца от 6 до 18 години, жертви на насилие и трафик на хора“, „деца в риск по смисъла на Закона за закрила на детето…“ Социалните услуги, предоставяни в Кризисният център са насочени към осигуряване на 24 часова грижа (подслон) и непосредствена социална подкрепа на деца за срок до 6 месеца. Финансирането на „Кризисен център за деца“ Алфатар е в рамките на одобрените средства със Закона за държавния бюджет на Република България за съответната година. 
За последните няколко години средната годишна заетост е от порядъка на 20%-24% от максималния капацитет на центъра (приблизително две деца). За 2022 година са настанени 7 деца, от които 4 са настанени през текущата година и 3 през 2021 г.  За 2023 година са настанени 8 деца. От месец ноември 2023 до края на месец февруари 2024г. няма настанени деца. За изминалите месеци на 2024г. са настанявани 3 деца и от месец септември до  настоящият момент отново няма потребители в услугата. 

Голяма част от настаняваните в Кризисния център деца не отговарят на профила на социалната услуга, независимо от написаното в придружаваща ги документация. Все по-малко са децата жертви на трафик или домашно или друга форма на насилие. По-често се настаняват деца със зависимости от наркотични вещества и алкохол. В много от случаите документацията, която съпровожда настанените деца не отговаря на реалното им физическо и психическо състояние.  

След извеждането на последното дете от услугата през месец септември 2024г., директорът и всички социални работници, категорично заявиха, че не желаят да работят в такава среда и подадоха предизвестие за напускане на работа.  

С напускането на персонала Община Алфатар  няма обективна възможност за осигуряване на предоставянето на социална услуга. 

Във връзка с горе описаното и като доставчик на социални услуги община Алфатар уведоми по надлъжен ред АСП, АКСУ, ДАЗД и ДСП Силистра за невъзможността да бъде предоставена в бъдеще социалната услуга. 
Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т. 23 предложение първо, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.58, ал.1, т.2 от Закона за социалните услуги и чл.88, ал.3 от Правилника за прилагане на закона за социалните услуги предлагам Общински съвет Алфатар да вземе следните:

РЕШЕНИЯ:
1. Закрива социална услуга – Кризисен център /КЦ/ - Алфатар, разкрита като делегирана от държавата дейност въз основа на Заповед № РД01-433/16.05.2008 г. на изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане и с Решение № 216/25.10.2006 г. на Общински съвет на община Алфатар.
2. Възлага на Кмета на Община Алфатар да извърши всички последващи действия, по закриването на социална услуга – Кризисен център /КЦ/ - Алфатар, съобразно националното законодателство.
Вносител:
Д-р Янка Господинова
Кмет на Община Алфатар
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