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/на осн. заповед № РД-635/20.11.2024 г./

ОТНОСНО: Приемане на отчет за изпълнение Програма за енергийна ефективност на община Алфатар за периода 2020-2024г, през 2024 г. 


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

	Съгласно чл. 12, ал.1 от Закона за енергийната ефективност (ЗЕЕ) „държавната политика в областта на енергийната ефективност се изпълнява от всички държавни и местни органи. „За целите по ал. 1 държавните и местните органи разработват и приемат програми по енергийна ефективност, съответстващи на целите, заложени в актовете по чл. 5, ал. 3, т. 1 – 4:  1.национални планове за действие по енергийна ефективност; 2. национален план за сгради с близко до нулево потребление на енергия; 3. национален план за подобряване на енергийните характеристики на отопляваните и/или охлаждани сгради – държавна собственост, използвани от държавната администрация; 4. национална дългосрочна програма за насърчаване на инвестиции за изпълнение на мерки за подобряване на енергийните характеристики на сградите от обществения и частния национален жилищен и търговски сграден фонд; 5. дългосрочна национална стратегия за подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 г. (съгл. чл.12, ал.2 от ЗЕЕ).
 	Програмите за енергийна ефективност на общините се разработват при отчитане на стратегическите цели и приоритети на интегрираните териториални стратегии за развитие на съответните региони за планиране от ниво 2 по чл. 4, ал. 3 от Закона за регионалното развитие и перспективите им за устойчиво икономическо развитие. (чл.5, ал.3 от ЗЕЕ). Средствата за изпълнение на програмите по ал. 2 се осигуряват в рамките на бюджетите на държавните органи и на общините (чл.12, ал.4 от ЗЕЕ).
Съгласно чл.12, ал.5 от ЗЕЕ „държавните и местните органи представят ежегодно на изпълнителния директор на агенцията отчети за изпълнението на програмите по ал. 2“.
В чл.12, ал.6 от ЗЕЕ е указано, че „отчетите по ал. 5 съдържат описание на дейностите и мерките, посочват размера на постигнатите енергийни спестявания и се представят не по-късно от 15 декември на отчетната година“.
Програмата за енергийна ефективност на Община Алфатар за периода 2020-2024 г. е приета с решение №63/29.06.2020 г. по протокол № 7/29.06.2020 г. на Общински съвет Алфатар.
Във връзка с горепосоченото, на основание чл. 21, ал. 1, т.24 от ЗМСМА и чл.12, ал.5-ал.7 от Закона за енергийната ефективност, предлагам на Общински съвет Алфатар да приеме следното 

Р Е Ш Е Н И Е:

1. Приема Отчет за изпълнението на Програма за енергийна ефективност на Община Алфатар за периода 2020-2024 г, за 2024 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ: 
1. Отчет за изпълнението на Програма за енергийна ефективност на Община Алфатар за периода 2020-2024 г., за 2024 г.
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