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ОТЧЕТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ 
НА
 „ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА ПЕРИОДА 2023 – 2027 г.“ 
СЪГЛАСНО ИЗИСКВАНИЯТА НА ЧЛ. 44, АЛ. 5 ОТ ЗМСМА ЗА 2024 Г.
Алфатар, януари 2025 г.
1. ВЪВЕДЕНИЕ:
„Програма за управление за периода 2023 - 2027 г. съгласно изискванията на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация" (Програмата) е приета от Общински съвет Алфатар с решение № 039/19.02.2024 г., протоколирано в Протокол № 006/19.02.2024 г.
Спазвайки законовите разпоредби на чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА и водена от чувството си за дълг и отговорност пред хората от общината е изготвен настоящият отчет по изпълнение на „Програма за управление за периода 2023 – 2027 г.“ за 2024 година по направления и цели.
Действията на общинска администрация Алфатар за отчетния период - 2024 г. отново бяха насочени, към спазване на принципите заложени в Програмата, а именно: законност, партньорство и ефективност, както и за постигане на по-високи резултати при реализиране на целите.
ЦЕЛ НА ПРОГРАМАТА
Общата цел за развитие на община Алфатар е постигане на балансирано устойчиво развитие и повишаване качеството на живот, чрез ефикасно и ефективно управление на потенциала на общината.
Основни области на въздействие за постигане на общата цел
· Подобряване на бизнес средата и насърчаване на икономическия растеж – насърчаване на предприемачеството и привличане на инвестиции, подкрепа за развитието на промишлеността, селското стопанство и туризма за осигуряване на по-високи заетост, доходи и жизнен стандарт;

· Съхраняване на демографския потенциал и развитие на човешките ресурси със специална грижа към младите хора – осигуряване на възможности за създаване на качествени работни места, проникване на информационните технологии в средата на обитаване, управление и бизнес, увеличаване броя на младежите с висше образование и задържането им за живот и работа в общината;

· Подобряване на средата на обитаване – по-добра свързаност - вътрешна между населените места в общината и външна – с общинските центрове от областта и съседните общини, подобрена инфраструктура, достъпни услуги, запазване и утвърждаване на природното богатство и културно-историческото наследство;

· Подобряване на инфраструктурата – поддържане, рехабилитация, основен ремонт на пътна, здравна, социална, културна, образователна и др.инфраструктура и запазване на съществуващата в състояние позволяващо нейната безопасна експлоатация.

· Повишаване на енергийната ефективност и преодоляване на последствията от промените в климата;

· Подобряване на управлението и административния капацитет.

Стратегически цели и приоритети на Програмата за управление. Стратегическа цел 1. Развитие на конкурентноспособна икономика, чрез насърчаване на иновациите във всички сектори и използване на местния потенциал;
Приоритет 1.1. Дейности за разнообразяване на местната икономика и създаване на устойчива заетост.


Приоритет 1.2. Организационно развитие в подкрепа на бизнеса. 

Приоритет 1.3. Подкрепа на предприемачеството и привличане на  външни инвеститори.

Стратегическа цел 2. Повишаване на жизнения стандарт на населението, чрез създаване на нови работни места, инвестиции в хората и интеграция на и групите в неравностойно положение.

Приоритет 2.1. Подкрепа за заетост и активно включване в пазара на труда.

Приоритет 2.2. Конкурентоспособно образование и обучение, устойчиви, качествени и досrьпни услуги и насърчаване на културния живот и спорта.

Стратегическа цел 3. Подобряване на териториалната устойчивост и постигане на балансираност и свързаност в областен, регионален, национален и международен план.

Приоритет 3.1: Изграждане и подобряване на техническата инфраструктура.

Приоритет 3.2.  Ефективно управление на природните ресурси и опазване на околната среда.

През 2024 година сме постигнали следното изпълнение на заложените цели, по приоритети.

Приоритет 1.1.  Дейности за разнообразяване на местната икономика и  създаване на устойчива заетост.

За осъществяване на този приоритет е работено в насока насърчаване на предприемачеството и разнообразяване на местната икономика, вкл. привличане на инвестиции. Подобряване на условията на основната инфраструктура на икономиката. Подобряване ефективността и конкурентоспособносrга на селското стопанство, постигане на неговото устойчиво развитие. Подпомагане на публично-частните партньорства за постигане на по-висока ефективност на използване на ресурсите и по-високо качество на предоставяните публични услуги на територията на общината.

През 2024 г. са ползвани под наем поземлени имоти от ОПФ за отглеждане на едногодишни земеделски култури с площ 2 237,802 дка, както следва:

-
имоти с НТП Нива, отдадени след проведен търг и срок на ползване 1 г. – общо 510,470 кв.м., в т.ч. отдадени през 2024 г.- 161,733 дка /два нови договора/, отдадени през 2023 г. с анекс за удължаване на срок на договора за стопанската 2024-2025 г.– 3,184 дка; отдадени през 2020 г. с анекс за удължаване на срока на договора за стопанската 2024-2025 г.– 345,553 дка. Общият реализиран приход е в размер: 52 769,96 лв;
- маломерни имоти с площ до 3,00 дка, отдадени под наем без търг – 35,262 дка, сключени са 5 договора и е реализиран приход: 2 503,59 лв;
- неизползвани земи, отдадени под наем без търг - 17,362 дка, сключени анекси към два договора от 2019 г. с 2 земеделски производители и е реализиран приход: 1 284,08 лв;

- земи по чл. 37в, ал.10 от ЗСПЗЗ, отдадени под наем без търг - 51,3752 дка /за сравнение през 2023 г. - 11,299 дка/, сключени са 23 договора и реализираният приход е 4 047,34 лв /за сравнение през 2023 г. - 616,26 лв.

- полски пътища, отдадени под наем без търг - 1 623,333 дка /за сравнение през 2023 г. - 1 194,940 дка/, сключени са 97 договора и е реализиран приход в размер на 101 389,12 лв /през 2023 г. приходът е 67 202,03лв/. През 2024 г. е реализиран по-висок приход, в резултат на сключени споразумения между земеделските стопани и издадени заповеди на директора на ОД „Земеделие” гр. Силистра за разпределение на масивите за ползване във всички землища на община Алфатар. 

Общия приход от отдадени поземлени имоти в неурбанизирана територия за отглеждане на едногодишни земеделски култури е 161 994,09 лева.

През 2024 г. са сключени два договора за учредено възмездно право на ползване, без търг, върху общински имоти /2 имота с площ по 1000 кв.м/ с НТП Пасище за устройване на постоянни пчелини по реда на чл.11, ал.1-2, чл.12-13 от Закона за пчеларството, чл.37п от ЗСПЗЗ за срок от 10 г. Реализираният приход през 2024 г. е в размер на 243,64 лв.

Пасища от ОПФ, предоставени под аренда на собственици на животновъдни обекти, регистрирани в ИИС на БАБХ, без търг, след процедура по разпределение за индивидуално ползване за отглеждане на пасищни селскостопански животни през 2024 г: 

Издадени са 5 заповеди на кмета на общината за разпределение на пасища с обща площ 1700,226 дка.

Сключени са 2 договора за аренда на пасища в землището на гр. Алфатар и с.Бистра и предстои сключване на още един договор за аренда на пасища в с.Цар Асен /сумата е внесена на 30.12.2024 г./. Предоставената площ за ползване през 2024 г. е 1 209,545 дка, а реализираният приход е в размер на 16 449,81лв.

Общата площ на предоставените пасища за ползване по действащи договори през 2024 г. е 2 396,303 дка, а реализираният приход е 34 861,60 лв, в т.ч. 1 409,03 лв дължими средства 2023 г., но внесени през 2024 г.

През 2024 г. е проведен един търг с тайно наддаване за отдаване под наем на пасища от ОПФ, но договор не е сключен, поради неплащане на наемната цена. 

През месец юли 2024 г. приключи договор за наем на рибарник в с.Цар Асен. Проведени са два търга с тайно наддаване за отдаване под наем на рибарника в с.Васил Левски /освободен през месец декември 2023 г./ и в с.Цар Асен. Сключен е договор за наем на рибарника в с.Цар Асен. Общият приход от наем на рибарници е в размер на 4 813,75 лв.

Приходите от отдадени под наем терени в регулация са в размер на 10 473,63 лв, а от отдадените дворни места: 1 656,53, лв.

Общият приход от отдадената под наем/аренда земя в урбанизирана и неурбанизирана територия на общината е 214 043,18 лв /за сравнение през 2023 г. приходът е 173 299,47 лв./, а от отдадени под наем сгради е 37 227,30 лв /за сравнение през 2023 г. -31 763,07 лв/.  

Общият приход от управление на общинската собственост през 2024 г. е 251 270,48 лв.


През 2024 г. е извършено разпореждане с два имота – общинска собственост с общ площ 165 кв.м, както следва: 45 кв.м част от стара непрокарана улица в с.Чуковец с продажна цена 535,68 лв с ДДС и продажба на 120 кв.м част от стара непрокарана улица в с.Бистра с продажна цена 1346,40 лв с ДДС. 

Общият приход от разпореждане с общинската собственост през 2024 година е 1 882,08 лв с ДДС.

Осигурен постоянен достьп до специализирани съвети в земеделието.

Приоритет 1.2. Организационно развитие в подкрепа на бизнеса.

Въведени са ефективни и ефикасни методи и техники за изпълнение на функциите, свързани с програмирането и реализацията на мерките, насочени към стимулиране на местното икономическо и социално развитие и административното обслужване на гражданите и бизнеса.

Постигнато е ефективно управление на общинската собственост. Създадени са възможности за идентифициране на състоянието на различните видове собственост, техния капацитет, подходите за по-добро оползотворяване на собствеността и приоритетните нужди от инвестиции.

Осигурени съкратени срокове за административно обслужване, предоставяно от общината за инвеститори (съгласно изискванията на Закона за насърчаване на инвестициите).

Осигурено е индивидуално административно обслужване, предоставяно от общината за инвеститори (ЗНИ).

Добре функционираща система за управлението на общинската собственост, която при спазването на принципите за законосъобразност, ефективност и публичност води до идентифициране на разполагаемата общинска собственост и класифицирането й.

Постигнато е високо ниво на интеrриране на капиталовите и приходните бюджетни стратегии с планирането на управлението на общинската собственост.

Поддържан е /на интернет страницата на общината/ актуален списък със свободните терени и други недвижими имоти за осъществяване на инвестиции (съгласно изискванията на Закона за насърчаване на инвестициите).

Усъвършенстван е модела за организация и работните процеси на общинската администрация.

През 2024 година продължихме практиката по отношение на създадената в началото на 2016 година организация за обслужване на граждани без прекъсване, чрез осигуряване на дежурства на служители по време на почивките.

През 2024 година са заявени и извършени 2 917 бр. административни услуги и 233 бр. технически услуги.

В предходната година общинска администрация работи на пълно работно време, без прекъсвания.

Разработен електронен регисrьр на общинската собственост като инструмент, подпомагащ местната управа и улесняващ достъпа на бизнеса до информация - поддържане на актуална информация на Главен регисrьр на публичната общинска собственост; Главен регисrьр на частната общинска собственост; Регисrьр на отдадените под наем общински имоти.
Успешно прилагане на принципите за работа в общинска администрация Алфатар - бързина, точност и коректност при работата със закупена специализирана софтуерна система, свързана с управление, стопанисване и разпореждане с qбщинския поземлен фонд - „CadiS 6“. Облекчаване на работния процес и предоставяне на точна информация и по-ефективна работа със закупена система за кадастър на населени места MKAD for WINDOWS за Техническа служба и Общинска собственост.
ПИРО – План за интегрирано развитие на общината 

През 2021г. общинска администрация разработи проект на „План за интегрирано развитие на Община Алфатар" за периода 2021-2027 година. План за интегрирано развитие на община Алфатар (ПИРО) е средносрочен стратегически документ. Той е основният документ, определящ стратегическите цели и приоритети на общинската политика за развитие на общината през посоченият период. Законът за регионално развитие (ЗРР) е основа за разработване на плана. Планът за интегрирано развитие на община Алфатар е разработен в съответствие с целите на кохезионната политика на ЕС за периода 2021-2027 г. и да допринася в максимална степен към цел на политиката 5 ,,Европа по-близо до гражданите чрез насърчаване на устойчивото и интегрирано развитие на градските, селските и крайбрежните райони и на местните инициативи". След приключване на съгласувателният режим от институциите имащи отношение към ПИРО, същият е приет от ОбС Алфатар с Решение №240 от Протокол №25/31.03.2022г. Този стратегически документ е основополагащ и за работата на общинска администрация за отчетния период. Годишният доклад за наблюдение на изпълнението на План за интегрирано развитие на община Алфатар 2021 – 2027 г. през 2023 г. е одобрен от ОбС Алфатар с Решение №069/29.04.2024 г.
ПУО – Програма за управление на отпадъците 2021-2028г.
В края на 2022г. бе разработен и изпратен за съгласуване нов дългосрочен стратегически за община Алфатар документ. ПУО – Програма за управление на отпадъците 2021-2028г.  Програма за управление на отпадъците на община Алфатар за периода 2021-2028 г. се  отнася за населените места на територията на разглежданата община. Настоящата Програма за управление на отпадъците на община Алфатар за периода 2021-2028 г. (наричана за краткост ПУО) се разработва и приема на основание чл. 52 от Закона за управление на отпадъците и се отнася за населените места на територията на община Алфатар. Съгласно чл. 52 ал. 2 от ЗУО, общинските програми за управление на отпадъците са секторни програми и са неразделна част от общинските програми за опазване на околната среда. Изготвянето на програмата е съобразено с Методическите указания за разработване на общински програми за управление на отпадъците на Министерството на околната среда и водите от август 2021 г. Съобразно изискванията на ЗУО програмата е разработена в съответствие със структурата, целите и предвижданията на актуалния Национален план за управление на отпадъците за периода 2021-2028 г. (приет с решение на МС №459/17.06.2021 г.). Периодът на действие на ПУО на община Алфатар съвпада с периода на действие на актуалния НПУО. Основната цел на ПУО на община Алфатар за периода 2021-2028 г. по същество съвпада с генералната стратегическа цел на страната в сферата на управление на отпадъците, а именно: Общество и бизнес, които подобряват прилагането на йерархията на управление на отпадъците в община Алфатар.
Приоритет 1.3. Подкрепа на предприемачеството и привличане на външни инвеститори.

Изготвена и разпространена информация за изискванията за стартиране на фирма.

Изготвена и актуализирана информация за икономическия профил на общината.

Инициирана е съвместна работа със съседните общини за възможности за осигуряване на терени за изнасяне на съпътстващи производства и обслужване.

Представени и промотирани са ресурсите - общинска собственост, изградена инфраструктура, информационно и административно обслужване.

В община Алфатар туризмът е сектор с голям потенциал за развитие в икономически, социален, културен и екологичен аспект. Определящото е географското и стратегическото местоположение, богатото природно и културно наследство и историческите дадености на общината.

В процес на разработка е програма за включване на представители на формални и неформални групи от различните сектори на туризма (в партньорство с местния туристически бизнес) за участие в процесите по проектиране, планиране и реализация на туристически продукти и услуги.

През 2024 г. въпреки икономическата криза, нивото на туристопотока в Храм „Света Троица" гр. Алфатар, „Добруджанска къща" гр. Алфатар, Туристически информационен център и последният открит в рамките на общината туристически обект „Скални манастири“ се оказа изключително голям. Общият брой туристи посетили нашите туристически обекти над 1 533 посетители. По отношение на „Скални манастири“, поради липсата на входна такса не може да се определи и нивото на посщаемост на този атрактивен туристически обект, но само в деня на откриването му станахме свидетели на невероятен интерес от страна на близо 100 човека решили да посетят светата обител на връх храмовия празник на Храм „Света Троица“. Искрено се надявам след направените инвестиции в тази забележителна и неповторима местност да успеем още повече да популяризираме туризма в община Алфатар.
Приоритет 2.1. Подкрепа за заетост и активно включване в пазара на труда.

Извършеното през 2024 г. е в посока развиване на системата на образование и обучение, отговаряща на изискванията на пазара на труда и разширяване на възможностите за трудова реализация.

През 2024 г. по данни на ДБТ - Дулово 172 безработни лица от О6щина Алфатар са регистрирани в ДБТ - Дулово.

През периода не са организирани обучителни курсове/курсове за професионална квалификация за безработни лица и/или лица, повишили квалификацията си.

Осигурена е възможност за заетост, в т. ч. чиракуване и стажуване след преминатите обучителни курсове са 3 лица 

За поредна година студенти от Софийски университет-катедра География проведоха своята студентска практика в туристическите обекти на града.

Добруджанска къща Алфатар и туристически информационен ценrьр бяха превърнати в импровизирана аула на жадните за знания възпитаници на най-старото висше училище в страната. По-късно студентите посетиха и новооткритият ни туристически обект „Скални манастири“, което превърна практическите занятия в изключително преживяване за всеки един бъдещ изследовател.
Брой регистрирани безработни лица по степен на образование: 

- 5 лица с висше образование;

- 50 лица със средно образование;

- 51 лица с основно;
- 66 с начално  и по-ниско образование.
Общия брой на безработните търсещи работа регистрирани лица от Община Алфатар към 31.12.2024 е 172. От тях 73 лица са продължително безработни. 39 лица са с регистрация от една до две години, а 34 лица са с регистрация над 2 години; Коефициент на регистрирана безработица за 2023 г. и 2024 г. е както следва: за 2023 г. – 19.38% и за 2024 г. –20,21%.. Дял на продължително безработни лица: 42,4%.
Като работодател през 2024 г. Община Алфатар е оказала подкрепа за заетост и осъществила активно включване в пазара на труда на безработните лица по национални и регионални проrрами, различни схеми и проекти с национално или европейско финансиране, Оперативни програми и др.
Процедура BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ в община Алфатар

Проекта стартира на 01.10.2022 г. Крайната дата за приключване е 30.09.2025 г. Целта на проекта е Осигуряване на подкрепа най-нуждаещите се хора от община Алфатар, чрез реализация на дейностите по проекта. Приготвяне и доставка до дома, на здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на нуждаещи се лица, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. С изпълнението на дейностите по проекта се реализира подкрепа на жителите на общината, за преодоляване на лишенията от храна и осигуряване на нормални условия за живот. Стойност на проекта 826 272.00 лева. Източник на финансиране: Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г. от Европейски социален фонд +.
Предоставяне на Механизма за лична помощ по Закона за личната помощ ЗЛП
Предоставя се на база сключено споразумение № 223/07.08.2019г. между НОИ, АСП и община Алфатар. Целта е обгрижване в домашна среда на: хората с право на чужда помощ с определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на трайно намалена работоспособност; децата с право на чужда помощ с определени 50 и над 50 на сто вид и степен на увреждане или степен на трайно намалена работоспособност; децата без право на чужда помощ с определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на трайно намалена работоспособност. През 2024 г. е осигурена трудова заетост на 73 лични асистенти. Източник на финансиране: Републикански бюджет.

Предоставяне на социална услуга „Асистентска подкрепа"

През 2021 г. е създадена нова социална услуга, съгласно чл. 93 от Закона за социалните услуги. Асистентската подкрепа е специализирана социална услуга, която включва подкрепа от социални асистенти в домашна среда за лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност и деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг закон. През 2024 г. е осигурена трудова заетост на 15 лица, като социални асистенти. Източник на финансиране: Републикански бюджет.
Процедура: BG05SFPR002-2.001 „ГРИЖА В ДОМА“ Проект „Грижа в дома в община Алфатар"
Проекта стартира на 18.04.2023г. Крайна дата за приключване е  18.04.2024г. Целта на проекта е осигуряване на подкрепа в домашна среда за лица с увреждания и възрастни хора, зависими от грижа. Разширяване на възможностите за предоставяне на социални и интегрирани здравносоциални услуги в домашна среда, вкл. и в контекста на пандемични ситуации. През 2024 г. е осигурена трудова заетост на 13 лица, като социални асистенти. Стойност на проекта 181 324.77 лева. Източник на финансиране: Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирано от Европейския съюз.
· Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждання" - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение, месеци: 24 (от 14.10.2022 г. до 13.10.2024 г.), с финансиране от бюджета на програмата.

·  Мярка - заетост на продължително безработни по чл.55Г от ЗНЗ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение - 6 месеца (02.08.2024 г. - 01.02.2025 г.). Източник на финансиране: средства от програмата и общински бюджет.

·  Мярка - заетост на продължително безработни лица по чл.З6, ал.1 от ЗНЗ - назначени 3 безработни лица, срок на изпълнение - 18 месеца (02.08.2024 г. - 01.02.2026 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Национална програма „Помощ за пенсиониране “- назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца (06.07.2022 г. - 05.07.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

· Национална програма „Помощ за пенсиониране“ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца: (11.10.2024 г. - 10.10.2025 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Национална програма „Помощ за пенсиониране“ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца (14.10.2022 г. - 13.10.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Проект „Започвам работа - КОМПОНЕНТ 3 – Заетост – назначени 8 безработни лица, срок на изпълнение - 12 месеца (22.05.2024г. - 21.05.2025г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Проект „Нова възможност за младежка заетост“ - назначени 3 безработни лица, срок на изпълнение – 6 месеца (01.11.2023 г. - 31.07.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Регионална програма за заетост – 2024 г.  – назначени 8 безработни лица, срок на изпълнение - 5 месеца (27.06.2024 г. – 26.11.2024 г.). Източник на финансиране: средства от Държавния бюджет, представляващи схема за минимална помощ (помощ de minimis)
Приоритет 2.2. Конкурентоспособно образование и обучение, устойчиви, качествени и достьпни услуги и насърчаване на културния живот и спорта.
Реализирането на приоритета е насочено към оказване на подкрепа в сферата на образованието. Извършване на инвестиции в създаване, поддържане, обновяване и модернизация на материална техничесхата база на образователните, детските, социалните и здравни заведения. Запазване и развитие на културните традиции, като част от националното и европейското културно разнообразие. Подкрепа за развитие на спортните дейности на територията на общината.
Основно училище „Христо Ботев" гр. Алфатар

I Подобряване на МТБ по национални програми

1. По НП „Заедно в изкуствата и в спорта“, Модул „Изкуства“ (2023-2024 г.) са закупени 10 бр. народни ризи (бродирани), 10 бр. скарпини, 10 бр. сукман с бродерия, 2 бр. щендер за дрехи.

2. По НП „Заедно в изкуствата и в спорта“, Модул „Изкуства“ (2024-2025 г.) са закупени 1 бр. декор „Замък със златни знамена“; 8 бр. сценичен костюм „Цвете“, 8 бр. „Моряшки костюм“, 1 бр. костюм „Принцеса“, 3 бр. костюм „Глашатай“, 2 бр. наметало, 1 бр. костюм „Малък принц“.

3. По НП „Заедно в изкуствата и в спорта“, Модул „Спорт“ (2024-2025 г. са закупени 2 бр. футболни врати, 2 бр. мрежа за футболни врати, 1 бр. слалом колчета за вътрешно ползване, 4 бр. конуси;

II. Подобряване на МТБ със средства от бюджета

1. Подмяна на стара врата на кабинет на група за целодневна организация на учебния ден – 6 клас с PVC врата;

2. Поставяне на PVC врата на санитарно помещение на  1 етаж;

3. Закупен 1 брой климатик за  ресурсен кабинет;

4. Монтирани 2 броя комарници за кабинетите на III и IV клас;

5. Подменена е подовата настилка на ресурсен кабинет с 18 кв. м. балатум;

6. Закупени са 20 броя ученически маси, 20 броя ученически столове за кабинета на  IV клас;

7. Освежаване с латекс на кабинет IV клас, ресурсен кабинет, коридор към физкултурния салон, архива на училището;

8. Освежаване с латекс и с блажна боя на дамска ученическа тоалетна, II етаж;

9. Закупуване и монтиране на осветителни тела, в ресурсен кабинет, кабинет на директора и кабинет счетоводство – 7 бр.;

III. Подобряване на МТБ със средства по Проект за кандидатстване за предоставяне на средства за подпомагане на физическото възпитание и спорта за 2024 г. – Постановление 46:

1. Закупена  е 1 бр. мобилна стойка за бадминтон, 1 бр. мрежа за бадминтон и 8 бр. бадминтон ракета.
Детска градина „Щастливо детство" гр. Алфатар.

- Закупуване на познавателни книжки за групите;
- Закупуване на канцеларски материали за ДГ „Щастливо детство“;

- табла – Вход/Изход за ПГ и СГ в ДГ в гр. Алфатар;
- Закупуване на синджири за подмяна на синджирите на люлките в  двора на ДГ в гр. Алфатар;

- Закупуване стълби – 3бр.;
- Закупуване на перална за ДГ в гр. Алфатар ;

- Закупуване на бидони – 2бр. 120л., 3бр. 30л.;

- Закупуване на Коледна украса;

- Закупуване на завеса за декорация в ДГ в гр. Алфатар;
- Закупуване на капан за лисици за групата в с. Бистра;

- Закупуване на ленти за художествена гимнастика 10бр., помпони 8бр., танцувално трико 4 бр., топка 1бр., по Проект  за кандидатстване за предоставяне на средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт спортно – туристическа дейност за 2024г;
Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Заедно сред природата“

Местоположение: гр. Алфатар 

Стойността на проекта:7500 лв.

Проектът не е одобрен
Здравни заведения.
През 2021 г. Община Алфатар получи средства в размер на 200 000.00 лева, с ПМС № 376 от 05.11.2021 г. за извършване на строително-монтажни работи в Здравна служба гр. Алфатар. Подписан договор с изпълнител през месец декември 2022г. През 2023г. е извършен ремонт на увреден покрив, основен ремонт на сграда - подмяна на дограма, саниране и други строително-монтажни работи. Осигурен е достъп за хора в неравностойно положение, както и ограда на имота. Обекта е въведен в експлоатация и от началото на 2024г. се ползва отново по предназначение. През 2024г. община Алфатар сключи договор за отдаване под наем на едно от помещенията в сградата, за разкриване на дрогерия /аптека/, поради закриването на съществуващата аптека в града.
Кризисен центьр в гр. Алфатар.
В община Алфатар от 01.03.2008г. функционира социална услуга Кризисен център за деца, като делегирана от държавата дейност въз основа на Заповед № РД01-433/16.05.2008 г. на изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане и в съответствие с Решение № 216/25.10.2006 г. на Общински съвет на община Алфатар, с адрес: гр. Алфатар, ул. „Хан Аспарух“ № 79, ет.3, ап.7.

Кризисният център е с капацитет от 9 места. Целевата група е „деца от 6 до 18 години, жертви на насилие и трафик на хора“, „деца в риск по смисъла на Закона за закрила на детето“ Социалните услуги, предоставяни в Кризисният център са насочени към осигуряване на 24 часова грижа (подслон) и непосредствена социална подкрепа на деца за срок до 6 месеца. Финансирането на „Кризисен център за деца“ Алфатар е в рамките на одобрените средства със Закона за държавния бюджет на Република България за съответната година. 

За последните няколко години средната годишна заетост е от порядъка на 20%-24% от максималния капацитет на центъра (приблизително две деца). За 2022 година са настанени 7 деца, от които 4 са настанени през текущата година и 3 през 2021 г.  За 2023 година са настанени 8 деца. От месец ноември 2023 до края на месец февруари 2024г. няма настанени деца. За изминалите месеци на 2024г. са настанявани 3 деца и от месец септември до  настоящият момент отново няма потребители в услугата. 


Голяма част от настаняваните в Кризисния център деца не отговарят на профила на социалната услуга, независимо от написаното в придружаваща ги документация. Все по-малко са децата жертви на трафик или домашно или друга форма на насилие. По-често се настаняват деца със зависимости от наркотични вещества и алкохол. В много от случаите документацията, която съпровожда настанените деца не отговаря на реалното им физическо и психическо състояние.  


След извеждането на последното дете от услугата през месец септември 2024г., директорът и всички социални работници, категорично заявиха, че не желаят да работят в такава среда и подадоха предизвестие за напускане на работа.  


С напускането на персонала Община Алфатар  няма обективна възможност за осигуряване на предоставянето на социална услуга. 


Във връзка с горе описаното и като доставчик на социални услуги община Алфатар уведоми по надлъжен ред АСП, АКСУ, ДАЗД и ДСП Силистра за невъзможността да бъде предоставена в бъдеще социалната услуга. 
С Решение №127 от 28.11.2024г. ОбС гр. Алфатар взе решение за закриване на социална услуга Кризисен център за деца, като делегирана от държавата дейност въз основа на Заповед № РД01-433/16.05.2008 г. на изпълнителния директор на Агенцията за социално подпомагане и в съответствие с Решение № 216/25.10.2006 г. на Общински съвет на община Алфатар, с адрес: гр. Алфатар, ул. „Хан Аспарух“ № 79, ет.3, ап.7.

Дом за стари хора, Центьр за настаняване от семеен тип за възрастни хора № 1, Център за настаняване от семеен тип за възрастни хора № 2 в гр. Алфатар.

Общинска администрация Алфатар кандидаства и сключи договор с МТСП за финансиране по инвестиция „Модернизиране на дългосрочна грижа“  към Национален план за възстановяване и устойчивост процедура чрез директно предоставяне на средства на крайни получатели BG-RRP-11.010 „Извършване на строителни дейности и доставка на обурудване и обзавеждане с оглед реформиране на съществуващите домове за стари хора“ за изпълнение на одобрено предложение за изпълнение на инвестиция BG-RRP-11.010-0003 „Основен ремонт и преустройство на част от сграден фонд, доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на съществуващ Дом за стари хора в гр. Алфатар“. Общият бюджет за проктно предложение е в размер на 1 785 233,19 лв.

През 2024 г., в социалните услуги е извършено :

- Закупуване на електрическа пекарна
- Закупуване на абсорбатор за кухня

-Закупуване на шкафове за кухня

- Закупуване на посуда за кухня

- Закупуване на пердета за 5 стаи

- Реновиране на две стаи /боядисване, смяна на балатум, подова настилака и щори/.
- Реновиране на складови помещения за съхранение на продукти.

- Подмяна на покрив на агрегатно помещение.

- Закупуване на климатик за всикидневна

- Закупуване на 2 ергономични легла за лежащо болни.
Закупуване на постелен инвентар /чаршафи, възглавници, олекотени завивки, шалтета/
- Закупуване на 10 бр. столове за къта за отдих.
Центьр за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства - 1
През 2024г. в социалната услуга „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства” гр. Алфатар, ул. „Христо Ботев” №3 е извършено :

- Освежаване на коридор;

- Реновирана 1 стая /боядисване, закупуване на матраци и легла;
- Закупуване на шкаф за обувки;

Центьр за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства № 2.

През 2024 г. в социалната услуга е извършено следното:

- Закупуване на метално легло – 2 бр.;

- Закупуване на матраци – 8 бр.;
- Закупуване на винтоверт – 1 бр.;

- Закупуване на строителни материали;

- Закупуване на килим за баня – 10 бр.;
- Закупуване на стълба;

- Закупуване на канцеларски материали;

- Закупуване на микровълнова фурна;

- Закупуване на олекотени завивки;
- Закупуване на възглавници;

- Закупуване на на генератор за нуждите на ЦНСТПЛПР2 и ЦНТПЛПР3;

- Закупуване на хигиенни материали;

През 2024г. ЦНСТПЛПР2 получи дарение от БЧК

- хигиенни материали;

- перилни материали;

- почистващи материали;

- дрехи;

- тениски; 

- одеала;

- възглавници;

- спални комплекти.
Центьр за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства № 3.

През 2024 г. в социалната услуга е извършено следното:

- Закупуване на умивалник;
- Закупуване на килим за баня;

- Закупуване на фурна за вграждане;

- Закупуване на хигиенни материали;
- Закупуване на канцеларски материали.

През 2024г. ЦНСТПЛПР3 получи дарение от БЧК

- хигиенни материали;

- перилни материали;

- почистващи материали;

- дрехи;

- тениски; 

- одеала;

- възглавници;

- спални комплекти.

Центьр за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства – 4
С Решение №099/31.07.2024 г. на ОбС се създава нова социална услуга - „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства №4“, която се финансира от държавния бюджет, съгласно Националната карта на социалните услуги или друг еквивалентен документ/акт до нейното приемане, регламентиращ социалната услуга като делегирана от държавата дейност, със следните параметри:

вид - Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства;профил - Специализирана социална услуга за пълнолетни лица;броят на потребителите на социалната услуга, за които се осигурява финансиране от държавния бюджет – 15 /петнадесет/; управлението, организирането и изпълнението на всички дейности по предоставяне на услугата се осъществява самостоятелно от Община Алфатар, мястото, на което се предоставя социалната услуга е в сграда частна общинска собственост в гр. Алфатар, ул. „Йордан Петров“ №11; броят и длъжностите на служителите – 13.5 щатни бройки, разпределени съгласно Наредба за качеството на социалните услуги; датата, от която започва предоставянето на социалната услуга – 01.09.2024г.
През 2024 г. в социалната услуга е извършено следното:

- Закупуване на лаптоп;
- Закупуване на принтер;
- Закупуване на генератор;
- Закупуване на климатици;
- Закупуване на кухненски инвентар;
- Закупуване на постелен инвентар;
- Закупуване на работно облекло;
- Закупуване на ел. уреди;
- Закупуване на обзавеждане;
- Закупуване на хигиенни материали.

В подкрепа на спортните клубове в общината за развитие на детско-юношеския спорт, през 2024г. в Община Алфатар е извършено следното:

·  Предоставени под наем 219,962 дка., за безвъзмездно право на ползване на земеделска земя — ниви за срок от 4 стопански години на СНЦ „ФК ДОБРУДЖАНЕЦ" - от 2023 г до 2024 г.;

·  За спортни дейности в общината: за ФК „Добруджанец" - 248,00лв. (ел. енергия и вода); 300 лв. по Постановление №396 на МС от 14.11.2024 г. за одобряване на допълнителни разходи/трансфери за 2024 г. за изплащане на минимални диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност за ДГ „Щастливо детство" и 950 лв. за ОУ „Христо Ботев" гр. Алфатар.

Проведени мероприятия и отбелязани празници за запазване и развитието на културните традиции, като част от националното и европейско културно разнообразие през 2024 г. съвместно с Община Алфатар.
НЧ „Йордан Йовков -1894 г." гр. Алфатар:

През 2024г. независимо от нестабилната финасова обстановка в страната художествените ни състави имаха изключително интересни изяви: 

Театралният ни състав подготви поредната пиеса като тази година избра  пиесата „Двубой” от Иван Вазов и след  премиерата в Алфатар се представи на Фестивала на любителските театри на името на Кръстьо Пишурка – град Лом-2024.
ХХV Национален фестивал на любителските театри с международно участие „Каварна 2024”
- Трета награда за женска роля на Янка Господинова за ролята на г-жа Трифкович в спектакъла „Двубой.
Международен фестивал на любителските комедийни театри, пантомима и сатира „Велко Кънев” – Тополовград 2024г.
- Трета награда – осигурена от Министерството на културата – плакет, символ на фестивала, грамота и парична премия за спектакъла Двубой от Иван Вазов, режисьор Петър Чапкънов.
- Награда за най-добра поддържаща женска роля, осигурена от Министерството на културата – грамота, плакет, символ на фестивала и парична премия на Янка
Господинова за ролята на госпожа Трифкович   в спектакъла Двубой.
- Номинация за най-добра главна женска роля – Вероника Красимирова за ролята на Амалия.
- номинация за най-добра мъжка роля – Севдалин Илиев за ролята на Чушкаров. 
- номинации за най-добра поддържаща женска роля - Янка Господинова – за ролята на госпожа Трифкович.
- Елисавета Колева – за ролята на Демира. 

- Номинации за най-добра поддържаща мъжка роля - Николай Атанасов – за ролята на д-р Веселинов
- Номинация за спектакъла Двубой, режисьор Петър Чапкънов.
Като награда за постигнатите успехи самодейците-театрали бяха наградени с екскурзия до град Одрин, Турция.

Традицията нашият състав да гостува в други населении места продължи с представление в с. Калипетрово и с. Богорово.

Алфатарци и тази година се наслаждаваха на професионалистите актьори - Христо Мутафчиев – председател на Съюза на артистите в България в постановка на Народен театър «Иван Вазов» - София «Плач на ангел» и в постановката на ДТ гр. Ловеч «Духът на дявола», актьорите от ДКТ «Сава Доброплодни» гр. Силистра в пиесата «Вражалец», актьорите от ДТ»Йордан Йовков» - гр. Добрич в пиесата «Боряна» от Йордан Йовков с гост актрисата Гергана Христова.  

Всичките ни усилия през тази година бяха насочени към честването на 50-годишнината от обявяването на Алфатар за град, 130-годишнината на нашето читалище и 40 години от откриването на етнографската експозиция  «Добруджанска къща». Особен интерес предизвика обстойното слово на кмета на общината – д-р Янка Господинова и красивата презентация на 4 септември на площадното честване и гостуването на едни от най-известните изпълнители

в България Васил Найденов и Веселин Маринов. 

Продължава сътрудничеството ни с БАН – Института за изследване 

на изкуствата, Националния научен Център за опазване на културното наследство, Института за етнология и фолклористика. Включиха в Музикално-фолклорния си архив с престижното отличие за оригиналност и автентичност на език, костюми, реквизит, музициране пресъздадения обичай от Фолклорен  ансамбъл „Алфатар”  „Сватба”и индивидуалните изпълнители Кольо Стоянов, Димитър Пехливански, Елена Савова и Иванка Титева. 


По повод честването на Бабинден за традиционния общински празник самодейките от ФА подготвиха интересната  миникомедия  „Баба и кокона на автогарата в Алфатар”. 


Традиционното ритуално зарязване на лозята тази година стана с участието на фолклорните състави от всички читалища в общината, като идеята ни беше да се покажат в най-автентичен вид ритуалите на този празник и пред другите етноси и по-младите самодейци.

Клуб „Здраве” организира всяко тримесечие по една лектория, среща с Клуб по ментално здраве – гр. Варна и три едноседмични физиотерапии за хора, нуждаещи се от различни прегледи и процедури в гр. Русе.

Традицията да се празнува Ден на самодееца в нашето читалище е повече от 50-годишна и продължава с още по-голяма емоционалност от всички самодейци заедно. 


Високи отличия донесе за поредна година участието ни съвместно с ученици от ОУ Алфатар в конкурса „Слънчеви руни” за направата на манекени с автентични алфатарски костюми  и костюми на другите етноси от нашата община.


За първа година с учениците от ОУ „Христо Ботев” подготвихме  честването на Ромската Нова година като предварително проучвахме всички ритуали по обреда и ги пресъздадохме  пред зрителите в с. Бистра, Алеково, Алфатар с обичайното облекло, реквизит. 

Проектът на Община Алфатар, Изпълнителната агенция за българите в чужбина и НЧ”Й.Йовков-1894г.” „Забавно лято в Алфатар” с деца от български 

произход от с. Кайраклия, Република Молдова върна мислите и спомените на алфатарци за времето на преселването на 400-те семейства от Алфатар в Русия преди 250 години. Независимо от превратностите на времето и преживелите 12 поколения,наследниците на българите пазят родния български език, разбира се в неговия архаичен вид. Благодарности на алфатарските семейства, които приеха най-радушно в домовете си една седмица гостуващите деца, за да усетят българското гостоприемство, да усвоят съвременния български език, да вкусят от българските гозби. Участието във фолклорния празник „Еньовден”, посещението на нашето училище, етнографската къща, туристическия център, християнския храм „Св. Троица” – Алфатар, биосферния резерват „Сребърна”, последната османска крепост Меджиди табия, град Силистра, присъствието на постановката на ДТ”Йордан Йовков” – Добрич „Боряна” предизвикаха толкова емоции и възхита, с което ще се запомнят завинаги.

Работилниците на ФА”Алфатар” с децата за направата на мартеници, за боядисване на яйца, направата на обредни хлябове и козунаци за Великден, направата на венци, китки, обредни хлябове, краваи и гевреци за Коледа, направата на автентични сурвакници от дрян са традиционни наши дейности.


Особено впечатление правят демонстрациите на боядисване на яйца,  направата на обредни хлябове и козунаци за Великден, лазаруването, гергьовденските люлки, Еньовден, старинните женски занаяти пред чуждестранните туристи и на откритите уроци пред учениците. На най-големия християнски празник Великден ФА”Алфатар” демонстрира пред туроператори от 17 държави традициите и обичаите в Алфатар при боядисването на великденски яйца с естествени багрила, омесването и направата на козунаци и обредни хлябове за Великден.


ТК „Добруджанка” участваха в Международния танцов фестивал в Черна гора и в други фолклорни събори и фестивали в страната.

Художествените ни състави участваха в десетки местни, областни, национални и международни събори, фестивали, празници. 
За поредна година Клубът по готварство „Вълшебна кухня” организира еднодневно гостуване на шеф-готвач – Мастър-шеф Димитър Димитров от В. Търново с образователни лекции и демонстрации на подготовката на няколко ястия.

НЧ „Ведрина -1948 г." гр. Алфатар

- Бабинден – жените от клуб „Преселка” посетиха обществените институции и отбелязаха деня на родилната помощ.

- 10-ти рожден ден КНХ „Ведрина“
- Отбелязване ден на самодееца 

- Отбелязване празника на жените.

- X хоротека с.Бранище – участие на на КНХ „Ведрина“.

- Сребърна пее и смее с. Сребърна - клуб „Преселка“

- Участие на КНХ „Ведрина“ и клуб „Преселка“ във Фестивала „Край чешмата под върбата“ с.Кайнарджа.

- Участие в Откриване на бялата жътва гр.Тервел.

- Участие на клуб „Преселка“ в „Алеково пее“.

- Участие клуб „Преселка“ в надпяване „Авлига пее“ с.Обединение. 

- Участие в празника на градинаря с. Цар Асен.

- Участие в празника на динения маджун с. Смилец.

- Участие в Празник на града – 50 год. от обявяването на Алфатар за град.

- Отбелязване деня на възрастните хора.

- Коледари по домовете.

- Коледно тържество.

НЧ „Пробуда -1910 г." с. Алеково

- Бабин ден- празненство със самодейците в читалището ,поканихме мед. сестра Димитрова .

- Първи март – работилница за мартеници с благотворителна цел към, филиал – ЦДГ „ Щастливо детство” – с. Бистра и учениците от ОУ „ Христо Ботев” – гр. Алфатар. 

- Трети март –  Национален празник на България – 146 години от Освобождението на България от Турско  робство , поднасяне на цветя и венци пред паметника – рецитал,  

- 8- ми  март – Международен ден на жената  - празненство  с дамите в читалището, 

- 27-ми април – Лазарки из Алеково пеят и играят в дворовете по къщите в с. Алеково с наричания за здраве и берекет. 

- 2-ри май  –Великден – боядисване на яйца с децата  и изложба за най- шарено яйце.  

- 13-ти май  – Интервю в Общинска кабелна радио – Силистра за  дейността на читалището и 18-ти Фолклорен събор – „ Алеково пее песните на Димитрина Кунева”

- 11-ти май – ден на библиотекаря – с малки и големи деца четохме български народни приказки.

- 20-ти май –Малките готвачи направиха най –вкусните сандвичи.

- 15 – ти юни – „ Край чешмата под върбата” – с. Кайнарджа – участие на ЖПГ, Дует и инд. изп.  

- 22- ри юни -  18 –ти Фолклорен събор в Алеково „ Алеково пее  песните на Дим. Кунева”,

- 24-ти юни – участие на самодейците  в Общински празник – Еньовден, съвместно със самодейците при НЧ „ Йордан Йовков – 1894” – гр. Алфатар – откриване на бялата жътва.в с. Кутловица. 

- 29 –ти юни – участие в Международен фолклорен фестивал – „ За да не забравим българското” – с. Климентово, общ. Аксаково – Първо място , златен медал на ЖПГ, второ място – сребърен медал – инд. изп. – Мариянка Радева.

- 6-ти юли – участие достойно и отлично представяне на самодейците – Фолклорен фестивал -  „ Автентичност и съвремие” – гр. Попово, обл. Търговище – ЖПГ – първо място – златен медал.  
- 13-ти юли -  участие и отлично представяне - Фолклорен събор – „ Межденско веселие” с. Межден, общ. Дулово. 

- 30-ти юли – „ Ден на градинаря”- с. Цар Асен – отлично представяне на самодейците в изложението на плодове и зеленчуци и автентични ястия. 27 -ми август –Лятна библиотека в с. Алеково, децата четоха стихотворения и приказки, рисунки на любим герой от приказките, а след това имаше за всички деца почерпка с лакомства. 

- 31-ви август – участие на самодейците фолклорен фестивал – „ Една земя за всички” – гр. Вълчи дол, общ. Варна.- второ място – ЖПГ и второ място – Дует – Гинка Райчева и Мариянка Радева.

- 4-ти септември – празник на гр. Алфатар – 50 години гр. Алфатар -  отлично представяне на самодейците с приготвянето на вкусни палачинки, мъфини и други сладки и солени ястия за жителите и гостите на гр. Алфатар. 

- 5- ти октомври -  Участие на самодейците в с. Добротица – 125г. Н Ч „ Йордан Йовков – 1890” –  Фолклорен фестивал „ Добротишка медовина” 

13-ти октомври – Участие.

- 26-ти Национален фолклорен фестивал – „ Листопад на спомените” – гр. Варна.

- 1-ви ноември – Ден на  народните будители – Презентация – „ Урок по родолюбие” .

- 21-ви ноември – Ден на християнското семейство – седянка с  плетки, бабите разказваха за  спомени от техните семейства.

- На 21.12.2024г. – Общоселски Коледно – Новогодишен банкет за всички жители и гости на с- Алеково, с участието на оркестър – гр. Дулово, забавни коледни игри и томбола.
НЧ „Светлина - 2005 г." с. Бистра

- Бабин ден;
- Трифон Зарезан;
- Свети Валентин;
- Изложба за Свети Валентин;
- Празнична програма за Баба Марта;
- Връзване на мартенички на децата от ДГ „Щастливо детство” и на всички деца от селото
- 08.03 – увеселение с всички жени по случай Международния празник на жената

- 21.03 - посрещане на Първа Пролет с присъствието на 30 човека

- 08.04 за ,,Деня на ромите“ - увеселение.

- 14.04. - събиране с децата и боядисване на яйца за Великден.

- 21.04. - кулинарна изложба в кметството послучай Рамазан Байрам.

- 01.06. - посещение на детската градина послучай ,,Деня на детето“ с почерпка 

- 24.06. присъствие на събора в с. Алеково - ,,Алеково пее песните на Димитрина Кунева“ 
- За деня на билките Еньовден на 23.06.2023г. участие в мероприятието в с. Кутловица.  

- На 04.07. - събиране на всички читалища в Чуковец по случай ,,Курбан Байрам“. Участие с кулинарни изделия от турската кухня.

- 01.08. - ,,Ден на градинаря“ в с. Цар Асен - участие с кулинарни изделия и изложба на цветя, плодове и зеленчуци.

- 04.09. - ,,50г. ГРАД  АЛФАТАР“ - участие с кулинарни изделия.

- 10.10. - семинар на тема ,,Даровете на есента“ - как се правят туршии-различни рецепти.

НЧ „Г. С. Раковски -1941 г.“ с. Васил Левски

- Отбелязване годишнината от обесването на Васил Левски - рецитал.

- Участие в общинския празник „Ден на градинаря" в с. Цар Асен. 
НЧ „Развитие -1941 г.“ с. Кутловица

Празници и обичаи:

- Бабинден - Шествие в с. Кутловица с шеги и закачки подобаващи за празника
- Трифон зарезан - Ритуално зарязване на лозята в „Добруджанска къща“ гр. Алфатар;

- Международен ден на жената 

- Лазаров ден – лазарки пеят и играят в домовете на хората от с. Кутловица за здраве и берекет

- Цетница

- Св. Георги Победоносец – курбан за здраве и берекет на местността – „Крушака“

- Празник на с. Кутловица – веселие в парка на селото

- Еньовден;

- Участие в празника на „Турската кухня“ в с Чуковец

- „Ден на градинаря“ в с. Цар Асен – изложение на плодове и зеленчуци;

- Празник на гр. Алфатар – 50 години град

- Никулден - традиции на българина за празника;

- Коледа и Нова Година.

НЧ „Успех - 1948 г." с. Цар Асен

- Празници и обичаи - Бабинден; Трифон Зарезан, Баба Марта, Ден на хумора и шегата, Международен ден на земята, Гергьовден, 9 май, 24 май, Първи юни, Еньовден, Ден на градинаря, Ден на възрастните хора, Ден на християнското семейство, Никулден, Коледа;

- 10 септември - Ден на село Цар Асен;

- Ден на отворените врати на читалището.
НЧ „Н. И. Вапцаров - 1947 г.“ с. Чуковец

- Празници и обичаи - Бабинден; Трифон Зарезан, Национален празник трети март, Ден на жената, Международния ден на детето, Празника, посветен на Рамазан байрам, Ден на възрастните хора, Ден на народните будители и др.

Приоритет 3.1. Изграждане и подобряване на техническата инфраструктура.

Реализирането на приоритета е насочено към: изграждане, рехабилитация и модернизация на транспортната инфраструктура; рехабилитация на съществуващата и изграждане на нова ВиК мрежа; подобряване на енергийната ефективност и развитие на възобновяеми енергийни източници; предоставяне на качествено уличното осветление с вече въведени мерки за енергийна ефективност; извършване на основни дейности - саниране/подмяна на дограма/поставяне на изолации на сгради общинска собственост и др.

Продължава поддържането на уличното осветление на територията на цялата община с вече въведени мерки за енергийна ефективност. Въпреки неколкократно повишената цена на електроенергията за публичния сектор, не се наложи въвеждане на режим за уличното осветление не само в общинския център, но и във всички населени места на територията на общината. Това напрактика означава, че направените преди 7 години инвестиции със замяна на всички осветителни тела с енергоспестяващи са били оправдани и целесъобразни.
През 2023 г. община Алфатар получи трансфер от МРРБ за „Рехабилитация и реконструкция на общински път SLS 2001- /III-7001 Алфатар – Войново/ – Васил Левски от към +000 до км 3+445“. През 2024г. завършен втори етап от трасето. 


Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Зона за отдих“
Местоположение: гр. Алфатар 

Стойността на проекта:14999 лв.
Проектът не е одобрен

В Кметство с. Алеково

През 2023 г. община Алфатар кандидаства по Процедура за предоставяне на средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване и устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на инвестиция: „Енергийно обновяване на сграден фонд на читалище в с. Алеково, общ. Алфатар“. Размер на заявенато БФП (лева) 543 167,47. През 2024г. е подписан договор за финансиране за предоставяне на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното развитие и благоустройството, СНД  по инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, включително обществени сгради на обща стойност на на разходите в размер на 625 932,00лв.

Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Еко кът за отдих“
Местоположение: с. Алеково 

Стойността на проекта:15000 лв.
Проектът не е одобрен

В Кметство с. Чуковец

- Закупуване на строителни материали за боядисване оградата на кметство с. Чуковец;

- Закупуване на вар за варосване на дръвчетата в двора на кметството и оградата;
- Закупуване на PVC тръба.
Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ по обявената кампания „За чиста околна среда – 2024г.“ с проект „Привлекателна зона за отдих“

Местоположение: с. Чуковец 

Стойността на проекта:  15000 лв.
Проектът не е одобрен
В Кметско наместничество с. Кутловица

Общинска администрация Алфатар кандидаства и реализира проект „Красива България“ по мярка М02-01 „Осигуряване на достъпна среда на общесттвени сгради“, включващо дейности за извършване на строително-монтажни работи (СМР/СРР) на обект „Пристройка за обособяване на рампа за хора в неравностойно положение към съществуваща масивна сграда – Читалище в с. Кутловица“, находящ се в с. Кутловица, общ. Алфатар, ул. „Първа“ №7 Подписано Споразумение с Министерство на труда и социалната политика през 2024г. Общият бюджет за проктно предложение е в размер на 59 044 лв.

В Кметско наместничество с. Васил Левски


Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ с проект „Изграждане и благоустрояване на кът за отдих“
Местоположение: с. Васил Левски 

Стойността на проекта:  15000 лв. 
Проектът не е одобрен

В Кметско наместничество с. Цар Асен


Общинска администрация Алфатар кандидатства в ПУДООС към МОСВ с проект „Привлекателна зона за отдих“
Местоположение: с. Цар Асен 

Стойността на проекта: 15000 лв. 

Проектът не е одобрен

Приоритет 3.2. Ефективио управление на природните ресурси и опазване на околната среда.

През 2022 г. Общuна Алфатар кандидатства по Проект „Красива България“ за основен ремонт на покрива на сградата в която се помещават ДСХ, ЦНСТ – 1 и ЦНСТ – 2 за възрастни хора. Поради настъпило увреждане на соларна система монтирана на покривната част вследствие на пожар, същата беше заменена с чисто нова инсталация. Същата е монтирана отново на покривната част за нуждите на социалните услуги от резидентен тип с оглед минимизиране на разходите за електроенергия. Общата стойност на направените инвестиции в едно със новозакупеният бойлер с вместимост 3т. е над 20х.лв.
В началото на 2022 г. Община Алфатар подписа договор с ДФЗ по вече одобрен проект „Модернизиране и изграждане на улично осветление със светодиоден източник в община Алфатар" по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура" от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. към ДФЗ. В гр. Алфатар са разположени 287 броя автономни светлинни модули, с височина на осветителното тяло 5.5 метра, монтирани са 287 броя конусни метални стълба с височина 6.0 м. и подменени 54 броя от съществуващото улично осветление със светлодиоди (LED) c висока енергийна и експлоатационна ефективност. Акцентира се върху основни улици, възлови кръстовища и пешеходните подходи към тях. Осветени са и главните входно – изходни артерии. С изпълнението на проекта е модернизирано осветлението на общо 9 км. улици в гр. Алфатар. Обща стойност на проекта: 1 339 824.00 лева. 
През 2023 г. община Алфатар кандидаства по Процедура за предоставяне на средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване и устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на инвестиция: „Енергийно обновяване на сграден фонд на читалище в с. Алеково, общ. Алфатар“. Размер на заявеното БФП (лева) 543 167,47. Лошите енергийни характеристики на сградата налагат предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност. В предложението за изпълнение на инвестициите: дейности за изпълнение на СМР за прилагане на мерки за енергийна ефективност, в т.ч. всички съпътстващи СМР необходими за изпълнение на мерките и за осигуряване на достъпна архитектурна сграда; организация и управление на Предложение за изпълнение на инвестициите, както и дейностите за информация и публичност с успоредното и поетапно изпълнение на предвидените дейности в предложението, читалищната сграда ще бъде приведена в пълно съответствие с изискванията за енергийна ефективност. Мерките за ЕЕ ще имат допълнителен ефект тъй като ще осигурят рентабилна експлоатация на обществената сграда. През 2024г. е подписан договор за финансиране за предоставяне на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното развитие и благоустройството, СНД  по инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, включително обществени сгради на обща стойност на на разходите в размер на 625 932,00лв.
Във връзка с предотвратяване и възстановяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофални събития, през 2023 г. продължи да функционира доброволното формирование - 19 доброволци; доброволците подпомагаха нуждаещите се в условия на COVID-19; поддържано противопожарно депо и противопожарен автомобил; обучения на специализираната група и доброволците; извършени проверки от служители на общинската администрация, РСПБЗН и В и К на противопожарните хидранти; проведени информационни кампании за запознаване на населението с противопожарните правила, произтичащи от Наредбата за пожарна безопасност на територията на Община Алфатар - подписани декларации от пастири, пчелари, ЗП за запознаване и спазване на Наредбата; обозначаване и поддържане на местата около тях; изработени табели с противопожарно съдържание, които са монтирани в горските територии от землището на Община Алфатар и перманентно окосяване на зелените площи.
През 2024 година Община Алфатар е работила по следните проекти и програми:
·  „Топъл обяд в община Алфатар“-  от 01.10.2022г. до 30.09.2025г.-продължава
Местоположение: територията на община Алфатар

Стойност на проекта - 826 2272.00 лв.

Източник на финансиране: програма „Храни и основно материално подпомагане 2021-2027“ от Европейски социален фонд+ по операция BG05SFPR003-1.001 „ Топъл обяд ", БФП
· Процедура: BG05SFPR002-2.001 „ГРИЖА В ДОМА“ Проект „Грижа в дома в община Алфатар" от 18.04.2023г. до18.04.2024г.
Стойност на проекта 181 324.77 лева. 
Източник на финансиране: Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирано от Европейския съюз.

· Инвестиция BG-RRP-11.010-0003 „Основен ремонт и преустройство на част от сграден фонд, доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на съществуващ Дом за стари хора в гр. Алфатар“. Общият бюджет за проктно предложение е в размер на 1 785 233,19 лв.
· През 2023 г. община Алфатар кандидаства по Процедура за предоставяне на средства, чрез подбор на крайни получатели по Механизма за възстановяване и устойчивост: Процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“. Наименование на предложението за изпълнение на инвестиция: „Енергийно обновяване на сграден фонд на читалище в с. Алеково, общ. Алфатар“. Размер на заявеното БФП (лева) 543 167,47. През 2024г. е подписан договор за финансиране за предоставяне на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и устойчивост(МВУ/МЕХАНИЗМА) с Министерство на регионалното развитие и благоустройството, СНД по инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ за подмярка „Обновяване на нежилищни сгради, включително обществени сгради на обща стойност на на разходите в размер на 625 932,00лв.
·  Проект„Красива България“ по мярка М02-01 „Осигуряване на достъпна среда на общесттвени сгради“, включващо дейности за извършване на строително-монтажни работи (СМР/СРР) на обект „Пристройка за обособяване на рампа за хора в неравностойно положение към съществуваща масивна сграда – Читалище в с. Кутловица“, 
Местоположение: с. Кутловица
Стойността на проекта59 044 лв.
Източник на финансиране: МТСП и общински бюджет
·  „Заедно сред природата“
Местоположение: гр. Алфатар , ДГ „ Щастливо детство“ гр. Алфатар
Стойността на проекта: 7 500 лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
· „Зона за отдих“
Местоположение: гр. Алфатар 

Стойността на проекта: 14 999лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
·  „Еко кът за отдих“
Местоположение: с. Алеково 

Стойността на проекта: 15 000 лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
· „Привлекателна зона за отдих“
Местоположение: с. Цар Асен 

Стойността на проекта: 15 000 лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
· Привлекателна зона за отдих“
Местоположение: с. Чуковец 

Стойността на проекта: 15 000 лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
· Изграждане и благоустрояване на кът за отдих“
Местоположение: с. Васил Левски 

Стойността на проекта: 15 000 лв. 

Източник на финансиране: ПУДООС
· Национална програма „Заетост и обучение на хора с трайни увреждання" - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение, месеци: 24 (от 14.10.2022 г. до 13.10.2024 г.), с финансиране от бюджета на програмата.

·  Мярка - заетост на продължително безработни по чл.55Г от ЗНЗ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение - 6 месеца (02.08.2024 г. - 01.02.2025 г.). Източник на финансиране: средства от програмата и общински бюджет.

·  Мярка - заетост на продължително безработни лица по чл.З6, ал.1 от ЗНЗ - назначени 3 безработни лица, срок на изпълнение - 18 месеца (02.08.2024 г. - 01.02.2026 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Национална програма „Помощ за пенсиониране “- назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца (06.07.2022 г. - 05.07.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

· Национална програма „Помощ за пенсиониране“ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца: (11.10.2024 г. - 10.10.2025 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Национална програма „Помощ за пенсиониране“ - назначено 1 безработно лице, срок на изпълнение – 24 месеца (14.10.2022 г. - 13.10.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Проект „Започвам работа - КОМПОНЕНТ 3 – Заетост – назначени 8 безработни лица, срок на изпълнение - 12 месеца (22.05.2024г. - 21.05.2025г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Проект „Нова възможност за младежка заетост“ - назначени 3 безработни лица, срок на изпълнение – 6 месеца (01.11.2023 г. - 31.07.2024 г.). Източник на финансиране: средства от програмата.

·  Регионална програма за заетост – 2024 г.  – назначени 8 безработни лица, срок на изпълнение - 5 месеца (27.06.2024 г. – 26.11.2024 г.). Източник на финансиране: средства от Държавния бюджет, представляващи схема за минимална помощ (помощ de minimis)
За Община Алфатар бюджетната 2024 година приключи успешно и без финансови задължения. Всички реализирани и приключили за разглеждания период проекти са без финансови корекции от страна на Финансиращия и Управляващия Орган, към съответната програма. Независимо от източника на финансиране финансовите средства, които са обект на верификация са одобрени и без констатации и/или забележки. Лично за мен, както и за екипа на общинска администрация, това е един добър атестат за финансовото, икономическото и социалио управление. 
На фона на  сложната политическа обстановка характеризираща се с множество кризи – политическа, икономическа, социална и др., община Алфатар успя да изпълни поставените в началото на разглеждания период цели и да приключи годината финансово стабилна. Тук е мястото да отбележа, че през последните години работихме без приет държавен бюджет, което допълнително натоварва работата на всеки един от нас. Липсата на възможност за адекватно планиране на разходите и приходите на общината, както и възможността да се планират бъдещи инвестиции, наложи приоритизиране и прецизиране на задачите и целите в спешен порядък. Благодарение на общите усилия на всички имащи отношение, към работата в админидтрацията и взетите съвместни решения с Общински съвет Алфатар, най-малката община в област Силистра успя да се пребори и преодолее препядствията и предизвикателствата в работата през динамичната 2024 година и да приключи поетите ангажименти с множество 
реализирани проекти и направени инвестиции. На прага на новата 2025г. предстоят за изпълнение още много задачи, а целите които си поставяме са още по-амбициозни. Това ще е годината за реализиране на големите инфраструктурни проекти касаещи не само общинския център, но и част от населените места в общината и пътната инфраструктура между отделните тях. Отново заложихме на доброто си партньорство с МТСП Проект „Красива България“ за да реализираме още един проект благодарение на който ще имаме възможност да направим ремонт в сградата на кметство село Кутловица. Ще положим максимални усилия за да можем да кандидатстваме за финансиране осигурено със средства по ПВУ и средства осигурени от МРРБ за да направим нужните инвестиции в подобряване на инфраструктурата и качестото на живот на гражданите в община Алфатар. Акцент в работата на общинска администрация и през новата година ще бъде финансовата стабилност, инвестиции, активен социален и културен живот и др. И тази година сме в готовност да кандидатстваме в МОСВ с няколко проектни предложения по ПУДООС.
Забележка: пълната информация за изпълнение на дейностите, постигнатите резултати и изразходваните средства е отразена в:
1. Отчет за касово изпълнение на бюджета на Община Алфатар за 2024 г.;

2. Годишен доклад за младежта за 2024 г.;

3. Общинска програма за закрила на детето в Община Алфатар за 2025 г.;

4. Програма на община Алфатар за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива 2021 - 2030 година;

5. Отчет за изпълнение на плана за енергийна ефективност на община Алфатар за периода 2020 - 2024 година, за 2024 година.

Д-Р ЯНКА ГОСПОДИНОВА

КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР
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