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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР.АЛФАТАР

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ Д-Р ЯНКА СТОЯНОВА ГОСПОДИНОВА – КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР

ОТНОСНО: Обсъждане и одобряване на Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на План за интегрирано развитие на община Алфатар 2021 – 2027 г. през 2024 
. 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

План за интегрирано развитие на община Алфатар 2021 – 2027 г. е приет от Общински съвет – Алфатар с Решение № 240 от 31.03.2022 година, протоколирано с Протокол №25/31.03.2022 г.
Орган за наблюдение на общинския план за интегрирано развитие е общинският съвет, а кметът на общината организира неговото наблюдение за изпълнение. 

Съгласно разпоредбите на чл.23, ал.4 и ал.5 от Закона за регионалното развитие кметът на общината представя годишен доклад за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината за одобряване от общинския съвет и осигурява неговата публичност и прозрачност, както и на действията по реализацията му.

Мониторингът на дейностите за реализация на ПИРО беше извършен от общинска администрация по системата от заложените индикатори. Годишният доклад е изготвен във формата и изискванията на чл. 72, ал. 8 от ППЗРР.

На основание чл.21, ал.1, т.12 и т.24 от ЗМСМА, чл.24, т.4 от Закона за регионалното развитие (Общинският съвет одобрява годишните доклади за наблюдение на изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината по предложение на кмета на общината.), във връзка с чл. 72, ал. 4 от Правилника за прилагане на Закона за регионално развитие (Годишният доклад за наблюдението на изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината се изготвя и внася за обсъждане и одобряване от общинския съвет до 31 март на всяка следваща година.) предлагам Общински съвет – Алфатар да вземе следното

РЕШЕНИЕ:
Одобрява Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на План за интегрирано развитие на община Алфатар 2021 – 2027 г. през 2024г.
Приложение:

Годишен доклад за наблюдение на изпълнението План за интегрирано развитие на община Алфатар 2021 – 2027 г. през 2024 г. 
Вносител:
Д- Р ЯНКА ГОСПОДИНОВА
КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР
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