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ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - АЛФАТАР
ГР. АЛФАТАР

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ  ЖЕЛЯНА ДИМИТРОВА ДОНЕВА – ЗА КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР
ОТНОСНО: Даване на подкрепа и съгласие Община Алфатар да кандидатства с проект „Ремонт на административна сграда – кметско наместничество с. Кутловица“, по Проект „Красива България”, Мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места”
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Село Кутловица е едно от съставните села в Община Алфатар. Административната сграда, където се помещава кметското наместничество е построена в периода 1960 и 1961 година. Сградата е публична общинска собственост,  разположена в централната част на село Кутловица над нивото на улицата. На същото ниво се намират местното читалище и здравен  кабинет на общопрактикуващ лекар. Достъпът до нея се осъществяваше, чрез девет броя стъпала. През 2024г. Община Алфатар реализира инвестиционен проект, по Проект „Красива България“ за изграждане на рампа в съответствие с изискванията за достъпна среда.  Реализирането на проекта осигури възможност на жителите и гостите на селото, както и за хората имащи специфични потребности при пространственото си придвижване да достигат до кметското наместничество, читалището и здравният кабинет.  
Съществуваща административна сграда е с необходимост от текущ ремонт на покрива, осигуряване на енергийна ефективност, подмяна на вътрешни врати, вътрешен ремонт на помещенията по тавани. Необходимо е изграждане на отводняване на сградата, тъй като терена е с голяма денивелация и оттичащите се дъждовни водят до големи увреждания. 

Община Алфатар има възможност да подобри състоянието на административната сграда и достъпа до ключови услуги в село Кутловица, като кандидатства по Мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места” по Проект „Красива България”.  
В периода 25.10.2024г. – 20.01.2025г. се провежда кампания за набиране на кандидати за участие по Проект „Красива България”  през 2025 г.

Мерките, по които може да се кандидатства по време на кампанията са пет:

– мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места”;

– мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура”;

– мярка М02-01 „Подобряване на социалните услуги за резидентна грижа и осигуряване на подслон”;

 – мярка М02-03 „Подобряване на образователната инфраструктура в   професионалните гимназии предоставящи дуална система на обучение и/или защитени от държавата специалности от професии”;

– мярка М01-01 „Осигуряване на достъпна среда на обществени сгради”.
Мярка М01 е насочена към подобряване на обществената среда в населените места. Допустими кандидати по мярката са общините и областните управители, държавните институции и контролните органи, които са собственици на обектите, включени в проектните предложения, или са с делегирани права за тяхното стопанисване и управление. Допустими проектни предложения: - строително-монтажни/ремонтни работи (СМР/СРР) в сгради или самостоятелни обекти в тях, или ново строителство, които са за обществено обслужване в областта на администрацията, културата и изкуствата, спорта и социалния туризъм.
Финансовата рамка на проектно предложение по мярка М01 е, както следва:

1. Общ бюджет – от 100 000 до 500 000 лв. с ДДС;

2. Съфинансиране от кандидата – най-малко 50% от общия бюджет; 

3. Финансиране от ПКБ при обекти:

- без обучение – най-много 130 000 лв. с ДДС от общия бюджет;

- с обучение – най-много 170 000 лв. с ДДС от общия бюджет.
Разпределение на общия бюджет за проектно предложение По мярка М01, със стойност (бюджет) за СМР/СРР по-малка или равна на 270 000 лева с ДДС, е както следва: 

- 92% от общия бюджет за предложението са средства за СМР/СРР на обекта;  

- 8% от общия бюджет за предложението са средства за организация, оперативно управление и контрол от страна на ПКБ.
Община Алфатар е с намерение да кандидатства с проект „Ремонт на административна сграда – кметско наместничество с. Кутловица“ по Проект „Красива България”, Мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места”. Предвиденият бюджет на проектното предложение е до 150 000.00 лева с вкл. ДДС, с 52% съфинансиране от общината.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т.6, т. 23 предложение първо от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.84, ал.1, т.7 от Закона за публичните финанси и чл.36, ал.4, т.4 от Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане приемане, изпълнение и отчитане на общинския бюджет на община Алфатар, предлагам Общински съвет Алфатар да вземе следните:

РЕШЕНИЯ:

1. Дава съгласие и подкрепа Община Алфатар да кандидатства с проект „Ремонт на административна сграда – кметско наместничество с. Кутловица“ по Проект „Красива България”, Мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места”.
2. Средствата за съфинансиране в размер до 78 000.00 лева с вкл. ДДС или  52%  от общия бюджет на проектното предложение да бъдат предоставени от бюджета на Община Алфатар.
Вносител:

Желяна Донева
За Кмет на община Алфатар
На осн. Заповед №014/03.01.2025г.
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