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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР.АЛФАТАР

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ Д-Р ЯНКА СТОЯНОВА ГОСПОДИНОВА – КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР

ОТНОСНО: Поставяне на бюст – паметник на Васил Левски в поземлен имот с идентификатор 00415.501.651 по КККР на гр.Алфатар
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Община Алфатар постъпи заявление с вх. №0561/26.03.2025 г. от проф. Иван Гавраилов Георгиев с изразено желание и намерение да направи дарение на Община Алфатар, а именно: бюст-паметник на Апостола на българската свобода – Васил Левски. За целта е необходимо съгласие и осигуряване на подходящ терен за поставяне на бюст паметник със следните параметри:

· основа с размери 90см х 80см х16 см. и обща височина 240-245 см. 

В предвид значимостта на историческата личност и преклонението на всички българи пред делото на Васил Левски, наречен Апостола на свободата, считам че най-подходящото място за поставяне на бюст-паметник е на централния площад на гр. Алфатар, в поземлен имот с идентификатор 00415.501.651 по КККР на гр.Алфатар с площ 11753 кв. м, вид територия Урбанизирана, НТП За друг обществен обект, комплекс, адрес: ул.“Йордан Петров“ №15, публична общинска, като конкретното местоположение бъде на приблизително разстояние 30 м от южната граница на имота, в непосредствена близост до зелената площ.
Съгласно чл.56, ал.2 от Закона за общинската собственост „за временните постройки, улици, площади, общински пътища и др. обекти на техническата инфраструктура не се съставят актове за общинска собственост, освен ако в специален закон е предвидено друго“.
Съгласно чл.8, ал. 1 от Закона за общинската собственост „придобиването, управлението и разпореждането с имоти и вещи – общинска собственост, се извършва под общото ръководство и контрол на общинския съвет.

Съгласно чл.34, ал.3 от Закона за общинската собственост, «даренията и завещанията се приемат от кмета на общината по реда на чл.61, ал.2 от Закона за наследството».  Сходен е и редът по чл.9, ал. 1 и ал.3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост на Община Алфатар.
Във връзка с горепосоченото, на основание чл. 21, ал.1, т. 8 и т.23, предложение 1 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 1 и ал.2 от Закона за общинската собственост, предлагам на Общински съвет Алфатар да приеме следното 
РЕШЕНИЕ:
1.Дава съгласие да бъде поставен бюст-паметник на Васил Левски - Апостола на българската свобода с параметри: основа с размери 90см х 80см х16 см. и обща височина 240-245 см. в имот – публична общинска собственост на община Алфатар, както следва:

· поземлен имот с идентификатор 00415.501.651 по КККР на гр.Алфатар с площ            11 753 кв. м, вид територия Урбанизирана, НТП За друг обществен обект, комплекс, адрес: ул.“Йордан Петров“ №15, като конкретното местоположение бъде на  приблизително разстояние 30 м от южната граница на имота, в непосредствена близост до зелената площ.
2. Възлага на кмета на общината дейностите по изпълнение на решението.
ПРИЛОЖЕНИЯ:
1.Заявление с вх. №0561/26.03.2025 г.
2.Скица №15-504907/26.03.2025г.
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