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ГР.АЛФАТАР
ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ЯНКА СТОЯНОВА ГОСПОДИНОВА– КМЕТ НА ОБЩИНА АЛФАТАР

Относно: Приемане на Общинска програма за закрила на детето в Община Алфатар за 2025 година.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Съгласно разпоредбите на чл.3 от Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето всяка година по предложение на Дирекция „Социално подпомагане” – Силистра,  Общинския съвет приема програма за закрила на детето, съобразно потребностите на децата и техните семейства в общината. 

Целта на програмата е да изведе на преден план общинските приоритети в областта на закрила на детето с оглед отразяване в тях на специфичните местни потребности. Да обедини и координира усилията на общинските и местните държавни органи и НПО на територията на общината за създаване на условия всяко дете да расте в сигурна семейна среда, която да е в състояние да му осигури нормално физическо, умствено, нравствено и социална развитие.

Повишаването на благосъстоянието на детето изисква утвърждаване на разбирането и подхода за правата на детето като правомощия и задължения на всички структури, органи и институции, имащи отношение към детето и неговото семейство на местно ниво и целенасочена работа във всички основни области – образование, здравеопазване, спорт и свободно време, културни дейности, социални дейности, подкрепа на децата и семействата, обществена среда и сигурност.

Общинската програма за 2025 година следва рамката и основните приоритети на Националната стратегия за детето (2019-2030), съобразно целите и принципите на Закона за закрила на детето и Правилникът за неговото прилагане; Конвенция на ООН за правата на детето; Стратегия на ЕС за правата на детето и всички стратегически документи, планове и програми, които са свързани с осигуряване на правата на децата. 

На основание чл. 21, ал.1, т.12 и т.24 от ЗМСМА и чл.3 от Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето, предлагам Общински съвет Алфатар да вземе следните 

РЕШЕНИЯ:

1. Приема Общинска програма за закрила на детето в Община Алфатар за 2025 година.
Приложение:

1. Общинска програма за закрила на детето в Община Алфатар за 2025 година.
Вносител:
Д-Р ЯНКА ГОСПОДИНОВА
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e-mail:  obshtina_alfatar@abv.bg;     www.alfatar.egov.bg

